

栖霞市委统战部聚力实施“五大行动” 助力果都高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 孙伟红 孙得盛)栖霞市委统战部锚定服务强省建设“五大行动”，守正创新、扎实作为，全力推进“智慧烟台·同心五行”活动提质增效，为谱写中国式现代化“栖霞实践”聚力赋能。

发挥优势谋发展，聚智汇策促振兴。实施“同心果都·集智聚力”工程，引领统一战线各界人士聚焦栖霞绿色低碳先行区建设、苹果产业高质量发展等方面深入开展调查研究、积极建言献策，累计召开各类通报会17次、组织调研活动9次，收到意见建议90余条。其中，12条获得市委、市政府主要负责同志批示，30余条转化为推动发展的实际举措。

统筹资源聚合力，创新创造提质效。制定《关于开展“村企共建 携手发展 助力振兴”活动方案》，吸纳全市1000余名民营企业、党外知识分子、新的社会阶层人士共同参与。依托各级商会协会，组织电商直播带货技能培训，开展苹果销售网络直播带货300余次，销量300多万斤，销售额达1200余万元；依托“党外知识分子之家”，邀请农技专家协助6家企业打造高标准苹果种植基地，实现年增收400余万元。

访企问需解难题，精准把脉激活力。深化社大民企同心强基行动，市级领导带头推进“民营经济专题走访调研”活动，累计走访企业300余次，解决问题100余个。开展“法护航·益企行”“企业合规宣讲”等专项活动，成立栖霞市商会人民调解委员会，为民营企业开展“法治体检”30余次。设立“护航法治化营商环境联系点”，为民营企业提供“一对一”服务菜单，联合工信、税务、人社等部门每年为50余家民营企业送政策、送服务、配资源、解难题。

双招双引搭平台，凝聚发展新动能。聚焦专项招引、平台搭建，以商招商，充分发挥统一战线人才荟萃、联系广泛的优势，狠抓招商引智和招才引智工作。截至目前，引进项目3个，已投入资金4000万元，集中签约项目6个。

同心同行添效力，携手奋进助共富。高标准推进“万企兴万村”行动，积极引导民营企业助力乡村振兴，实现群众致富、村集体增收、企业发展三方共赢。截至目前，共有72家民营企业和商会组织参加了行动。其中，14个烟台市直属商会与栖霞5个镇14个重点村进行“村企共建”“一对一”帮扶；55家执委会企业与55个村结成帮扶对子，落地项目13个，累计投入资金4600余万元。成立“关爱下一代”成长基金，走访慰问困难群众300余户，累计捐款捐物达200余万元。

烟台黄渤海新区大季家街道探索“党委引领共富共同体”，取之于企、用之于民——

“红盟”带来的改变

最近一段时间，烟台黄渤海新区大季家街道嘉祥小区沿街商铺门前正在进行路面维修改造。

但一个月前，附近商铺老板和过往居民都因这条路的问题上了不少火。“每天车来车往，门口的道板碎了，一下雨更不好走，非常影响客流量。现在一修，平整多了，还划好了停车位，来店的客人自然就多了。”母婴店店主刘女士说。

负责组织此次路面维修改造的，正是大季家街道党委倡议成立的红盟农业农村发展中心，该民办非企业单位由大季家本地5位爱心企业家捐资成立，下设平台公司及业务子公司，与街道32个村集体经济组织开展项目合作，拉开了“党委引领共富共同体”的探索与尝试。

立足大季家，奉献大季家，是红盟建设的初心与使命。我们有机会，也有能力带领村集体经济组织抱团发展，创造更多经济收益。”红盟城市发展投资有限责任公司负责人王彦霖表示，“红盟本身的社会组织公益属性，也决定了我们需要为大季家

老百姓解决一些实实在在的问题，这也是我们作为本土企业家应尽的社会责任。”

逢山开路、遇水搭桥，红盟走过的每一步都是一次崭新的尝试。目前结合辖区实际，已陆续成立物业服务、企业咨询、市政建设等5家子公司，并与万华化学、华能八角热电等10余家属地企业开展了道路保洁、垃圾清运、技能培训、广告制作等多领域的业务合作，累计带动环卫、安保、维修等岗位就业1260余人，组织培训22场670余人次，开发国家级非物质文化遗产渔灯节相关文创衍生产品52件。

除了实体意义上的赋能，红盟还致力于在文化领域带动区域品质升级。4月19日，前阿里巴巴组织发展专家、海尔集团营销事业部HRD竹辉来到红盟青创空间，为辖区100余家企业负责人分享了智能化时代的企业生存之道。7月23日，全国最美基层高校毕业生生、山东省道德模范龚钰霖老师为街道36名年轻干部讲述“奔跑”的故事……红盟企业咨询公司定期邀请不同领域的讲师，举办“智赋公开

课”“青年夜话”活动，大家畅所欲言、分享经验、共同成长，这里有舒适、开放的团建环境，是交流思想、激发创意的理想之地。

经过一年多的问路求索，红盟的发展已初见成效。有了收益如何“反哺”？按照公司章程，公司盈利资金以审计报告为基准，按比例用于公益捐赠，按照街道党委提供的民生项目建议路径，优先用于村居(社区)党组织日常活动开展、辖区生态环境整治及基础设施建设资金补充，真正将发展红利反馈于民。

从红盟信用小屋的运营可以看出这种“反哺”。在瑞祥社区的信盟信用小屋，居民可通过认领志愿服务、环境保护、邻里互助等治理项目，从3方面74项指标获得相应的信用积分，兑换生活用品或享受服务优惠。“感谢这个平台，给了我们这些积极参与社区活动的老百姓更多的价值感和获得感，还能得到看得见摸得着的实惠。”社区居民刘大姨一年下来累计获得信用积分120分，先后兑换了保温杯、洗衣液等10余件生活用品，而这些生活用品恰是来源于红盟。

在大季家街道，类似这样的“反哺”场景还有很多。在敬老慰问、文化晚会、法律咨询等社会治理的多个方面，红盟都在提供经费支持，已然成为各社区开展基层治理的理想“合作伙伴”。

完善基础设施、搭建成长平台、参与社区治理……作为助力区域共富发展的平台，红盟势必将承接更多更大的社会责任，而这也正是搭建“党委引领共富共同体”的初心所在。

作为烟台西部重要的发展单元，红盟也将视野拓展至更广阔的领域。大季家街道背靠化工园区优势，吸附八角湾大学城活力，随着烟台西站的开通运行，这方充满机遇的热土必将释放出更多的发展潜力。

“未来，红盟的发展仍具有无限可能，我们将不断拓展业务领域、谋求更多优质合作伙伴，同时秉持一家社会组织的公心与爱心，在大季家街道党委的引领下，取之于企、用之于民，为红盟谋发展，让百姓得实惠。”王彦霖受访时说。

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 陈婉璐

从“受访者”变成“服务者” 记者节，奇山医院送来专家级义诊

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 王永梅)11月8日是中国记者节。烟台市奇山医院特别组织专家团队，为烟台市融媒体中心的一线采编人员上门义诊。这次，医生们从“被采访者”变为“服务者”，为辛苦一线的记者编辑们送上了专家级的医疗服务。

本来预定2小时的义诊时间一直延续到近3个小时才结束，先后有200多位一线采编人员与专家们一对一问诊。很多记者编辑直呼：“太方便了！一下午足不出户把几位专家全看遍了！”



义诊现场。YMG全媒体记者 李伟嘉 摄

糖尿病治疗误区多

2个多小时时间里，6位专家忙得连水都没空喝。

作为《国内老年2型糖尿病胰岛素抵抗诊治专家共识》的主导制定者，全国知名专家、享受国务院津贴的吕肖锋主任，说得口干舌燥，他主治糖尿病等内分泌疾病。当得知他在2型糖尿病缓解方面有丰富经验时，很多记者编辑在他面前排起了长长的队伍，纷纷进行咨询。

他说：“很多记者编辑在糖尿病治疗方面存在误区。糖尿病的规范化治疗是有《指南》可依的，降血糖不是唯一目的，预防并发症才最重要！下午有一位患糖尿病的心脑血管病人，我给他调整了用药，像他这种类型，必须首选有心肾保护作用的降血糖药，才能使心脑血管得到最大获益。”

全国知名专家将亲自做胃肠镜

有记者带着妈妈找到金博主任看诊，“我妈妈最近一个月胃肠不舒服，本来打算带她去医院检查，没想到正好今天有国内顶尖专家来给我们送医上门！消化内科的金博主任特别耐心细致，建议我妈妈做胃肠镜，还说要亲自给我妈妈做，真没想到，我们在烟台都能享受到权威专家的亲自服务了！感谢奇山医院！”

“烟台是胃癌高发区域，40岁以上人

群都应做胃肠镜检查，但很多人都没有做到这一点。”金博主任是全军知名专家，师从诺贝尔奖获得者。他建议，一定要重视胃肠镜的早筛检查。

另外，他还表示，很多消化内科的疾病表现与情绪相关，“下午有一位记者，非常瘦，比较焦虑、抑郁，表现出的躯体症状也非常明显，我建议他去医院找我复诊，给他开一些抗焦虑抗抑郁类的药，他的躯体症状会有所好转。”

肝胆专家给予最佳治疗方案

肝胆胰外科专家王敬刚刚做完一台高难度手术。下手术台后，他立即赶到了

烟台市融媒体中心参加义诊活动。

有位记者带齐了报告替妈妈咨询，老人胃癌手术后一年多，今年2月份又发现肝脏转移，做了化疗、靶向免疫性治疗，半年内肝转移瘤无明显变化，然后又进行了介入肝动脉栓塞治疗。看了10月份的复查结果后，王敬发现其肝内肿瘤仍有活性，且增大变化，并没有得到很好的控制，王敬建议老人下一步做肝内转移瘤射频消融术治疗：“根据老人的具体情况，这是最好、最有效、创伤最小的治疗方式。”

专家团队为医院发展“注力”

下午的义诊，皮肤科专家侯存军、心

血管内科专家才英杰、疼痛专家马勇，都是一线采编人员提供了细致的服务。烟台市奇山医院副院长于吉广表示：“近年，奇山医院一直坚持强专科、精综合的发展方式，以人才引进为重点，从今年4月份开始，引进了多名全国知名专家入驻奇山医院。专家们的到来，不但做强了专业，还对医院综合业务的发展注入了强劲的动力，也为百姓看病提供了更大的便利。这次记者节安排专家来到现场，主要是由于记者们工作繁忙，平时很难抽时间去医院，希望通过义诊服务能帮他们对自身健康有新的了解和认识，从而以更饱满的精神状态投入新闻宣传工作。”

百姓“近”享口腔健康

市口腔医院派驻12名医生下沉基层送医上门

为积极响应山东省卫生健康委关于“万名医护进乡村”的号召，2024年7月，烟台市口腔医院与海阳市人民医院、莱州市人民医院、招远市人民医院等8家医疗机构签订对口帮扶协议，根据当地需求派驻12名医生进行为期一年的脱产帮扶，进一步促进优质医疗资源下沉，提高基层医疗卫生机构的服务能力。



“手把手”教学 改善低龄儿童配合度

“莱州市人民医院儿童口腔科医生经验丰富，但低龄不配合儿童治疗成功率低……”这是烟台市口腔医院医生迟冰梅的一篇工作日志。自到达莱州市人民医院的第一天，她便开始了了解科室情况，很快她就发现了问题：医护四手操作经验不足，橡皮障使用经验也不足。

迟冰梅开始“手把手”指导并协助科室医生使用橡皮障隔湿法开展治疗，几个月的时间，橡皮障的使用率增长了近40%，不仅有效预防了儿童口腔治疗过程中误吞误吸的风险，还提高了咽反射敏感患儿的就诊成功率。

一次，一名低龄儿童需要治疗龋齿，家长既担心孩子年龄小不能配合，又急切地想为孩子尽早治疗。迟冰梅看在眼里急在心里。怎么办？她突然想到诊室有化学去腐试用装一直没有使用，她决定用这个为小患者进行治疗。治疗时，迟冰梅耐心安抚，动作轻柔，孩子慢慢地

不再焦虑和哭闹，很顺利地完成了治疗，家长也十分满意。

除了为来院患者做好诊治，迟冰梅还积极“走出去”，把口腔健康送到更多的百姓身边。她参加各类义诊活动，利用休息时间下社区、进大集，为居民进行口腔健康宣教指导，提供口腔疾病的预防及治疗建议。迟冰梅说：“看到患者因我们的努力而重获健康，所有的付出都是值得的。”

专家长期坐诊 免除岛上儿童奔波之苦

“专家来了，太好了！”这是烟台市口腔医院医生谢燕燕在长岛海洋生态文明综合试验区人民医院口腔科坐诊后，听到最多的话。

长岛海洋生态文明综合试验区没有专业的儿童口腔科，岛内儿童看牙需要坐50分钟船出岛，再乘坐汽车，几经辗转才能到正规口腔医疗机构就诊。一旦遇上天气不好出不了岛，就只能忍着疼捱着。“我们进出岛太麻烦，特别是做根管治疗，一颗牙就得跑两次。现在不用

来回跑了，光路费就省了不少钱。”很多家长感慨道。有些孩子牙坏多，年龄小不能配合，谢燕燕就向家长介绍儿童全麻下口腔治疗，并且积极争取烟台市口腔医院儿童口腔科专家团队的支持。在不影响正常诊疗的情况下，长岛儿童的全麻下口腔治疗实现提前预约，周一会诊，周二手术，减少儿童及家长来回奔波次数。

除此之外，谢燕燕还积极改善就医环境，拓展业务范围，带教年轻医生、培养当地医生的专业技能，守护岛内儿童的口腔健康。谢燕燕说：“每次看到孩子们的笑容，我都深深地感受到，作为一名医者，我们的工作不仅仅是治疗，更是带来希望和改变。”

既要提升当地医院对口腔疾病的诊断能力，也要为当地医院的长远发展带教年轻医生。参与烟台市口腔医院“万名医护进乡村”活动的医生们，正努力通过一项项具体的工作，脚踏实地地提升基层医疗卫生机构的服务能力，让更多百姓受益。

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 董雨桐 王茜玮 李姝慧 摄影报道

市委党校提高干部教育培训质效 开发沉浸式教学课程

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 孙晓娟 邢宝山)在近日举办的中青年干部培训班中，烟台市委党校以培养高素质专业化干部为导向，瞄准干部自身特点和工作需要，聚焦“四个突出”，切实推动干部教育培训与时俱进、提质增效。

突出政治性，筑牢理想信念。以坚定理想信念为根本，把提高政治觉悟、政治能力贯穿干部教育培训全过程。同时，就遵义会议等进行专题讲授、深刻解读，开展“红色家书”沉浸式教学，实地参观杨子荣纪念馆、胶东抗战第一纪念馆等，聆听革命先烈的英勇奋斗的英雄事迹，引导干部真正筑牢理想信念、增强履职本领。

突出专业性，助推能力提升。根据干部队伍建设发展需

福山区民政局开展“暖心过冬”服务 让困难老人温暖过冬

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 张峰菊)近日，天气渐凉，为减轻辖区内分散供养老人、独居老人等特殊困难群体的取暖负担，不断增强老年群体的获得感、幸福感和安全感，福山区民政局拟于2024—2025年度供暖期间，在全区范围内开展“暖心过冬”服务。

本次“暖心过冬”服务对象主要包括以下三类：一是优先服务对象，即具有烟台市户籍且居住在辖区内分散供养的老年人。在活动期间，该类服务人群入住养老机构，免取暖费，其他费用参照城乡低保标准收取。二是延伸服务对象，即具有烟台市户籍的高龄、失能、空巢、留守、残疾、计划生育特殊家庭老年人以及经济困难老

培根铸魂育新人 烟台开发区第二初级中学打造党建品牌，引领学校高质量发展

本报讯(通讯员 王家村)烟台开发区第二初级中学坚持党对学校工作的全面领导，聚焦立德树人根本任务，以创建“红烛铸魂·丹心育人”党建品牌为抓手，以高质量党建引领学校高质量发展，让莘莘学子在党旗指引下健康成长。

强化理论学习，筑牢思想根基。学校党支部通过落实“三会一课”及主题党日制度，确保理论学习融入日常、抓在经常。在具体实践中，学校形成了“党支部自主学+党小组引领学+个人自主学”的良好模式，有效提升了党员干部的政治理论水平。此外，学校还注重将理论学习与实际工作相结合，鼓励党员干部在学习过程中积极思考、勇于实践，不断提